 
«ЕЛІ СҮЙГЕН – ЕЛІН СҮЙГЕН ЕЛБАСЫ» ТАҚЫРЫБЫНДА  ТҰҢҒЫШ ПРЕЗИДЕНТ КҮНІНЕ АРНАЛҒАН ДӨҢГЕЛЕК ҮСТЕЛ  ТУРАЛЫ 
       2016 жылдың 30 қарашасында  Шағалалы орта мектебінің 9 «А» сыныбының оқушыларымен  Елбасы күніне арналған дөңгелек үстел өтті. Дөңгелек үстелге сынып оқушылары түгел  қатысты. 
    Дөңгелек үстелдің негізгі мақсаты:  оқушыларды  Елбасына деген құрметке, патриоттық сезімге, өз еліне деген мақтанышқа, туған еліне деген сүйіспеншілікке тәрбиелеу. 
     Дөңгелек үстелді   Елбасының халқымыз үшін, еліміздің өркендеуі үшін қосқан үлесі туралы   алғы сөзбен аштым.  Шара барысында  сынып оқушылары  Елбасы өмірбаянына, қызмет жолына , реформаларына , ғылыми еңбектеріне  тоқталып өтті. Президент атындағы мектептер мен жоғарғы оқу орындары туралы мақтанышпен таныстырды. 
      Елбасының бойындағы қандай қасиеті сендерге ұнайды ?- деген сауалға оқушылар  :   «Нұрсұлтан Назарбаев- білімді, батыл, қайсар,ержүрек, көреген, шыдамды, еңбекқор, нағыз елін сүйген патриот адам»,-  деп жарыса    жауап берді.  
[bookmark: _GoBack]     Қазақстан азаматы болу —  біз үшін мақтаныш. Сондықтан Отанымызды қастерлейік   ,   Елбасымыздың саясатын әрқашан қолдайық деген сөздермен іс –шараны аяқтадым.
Өткізген  сынып жетекші : Нурмухан Гүлжарқын Амангелдіқызы
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