Справка по итогам месячника по Всеобучу по состоянию
на январь  2018 уч.год
   В целях реализации поручения Президента РК по обеспечению полной посещаемости детьми школы, обучением детей школьного возраста и молодежи, не имеющих среднего образования в период с 10 января по 10 февраля в Чаглинской СШ проходил месячник по всеобучу. 
     Исходя из этого, учителями школы проводился качественный подворный обход по 16 микрорайонам поселка. Цель обхода: выявление несовершеннолетних детей прибывших на участок, не посещающих учебные заведения без уважительной причины. Также были составлены списки детей  проживающих на участке, внесены изменения по вновь прибывшим детям. По результатам обхода было отмечено, что  несовершеннолетних детей школьного возраста, которые уклоняются от обучения не выявлено. Были составлены и проверены  списки детей от 0 до 18 лет. Из них: 
1) детей от 0-18 лет - 656 человек;
2) детей от 0-7 лет – 299 человек;
3) детей от 7-18 лет – 357 человек;
4) Количество детей, посещающих детский сад – 160;
5) Количество детей в подготовительной группе – 33;
6) Коррекционное учреждение – 2;
7) Не подлежат обучению – 4;
8) Колледж-65;
9) ВУЗ- 9;
10) Воспитываются дома – 40 (дети дошкольного возраста).
11) Количество детей, обучающихся в школе - 344 (обучение на дому – 1). Детей из малообеспеченных семей – 39 человек, из них 5 детей-сирот, находящихся под опекой. Бесплатным питанием охвачены: 26 учащихся из малообеспеченных семей (1-4 класс) и 5 детей-сирот, всего 31 учащийся.
На начало следующего учебного года материальная помощь на организацию бесплатного питания для детей из малообеспеченных семей из фонда всеобуча выделяться не будет. Необходимо будет искать меценатов. 
По результатам месячника не выявлены дети школьного возраста не охваченные обучением.
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